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ABAA
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AMPLIFICATORI
OPERATIONAL
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I

· definitione caratteristiche

⑧ Funtovamento in zone linear

-configuration inenente
configurations vor inveniente

⑧ Funkonamento in zona di Saturatione

-compentore
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AMPLEICATORE ODERAZIONAL

CIRCUITO EQUIVALENE
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CIRCUITO RETROAZIONATO

tovs
-> FBI = Ar= Aa
Un = AVi=A(Vs-V) = Als-BVn) => VutABVn= AVs

V(1+A) = AVs
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motio utili hello Nudio semplificato
dei circuitr con Amplificator Operationali
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CIRCUITI LINEARI

Funsonement dell'Ampl . Op , in some linear
com retroations negative

1) Amplificatore Invertente
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2) AMPLIFICANRE NON INVERTENTE
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3) SOMMATORE INVERENTE
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ESERGNO
-

Dimensionare il circuito perotene
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CIRCUITI NON LINEARI

Funsonement dell'Ampl . Op . a moto oppone income
ativedi sat

. com retroactione po
-1) COMPARATOR

confroma um segual digresso ed an seguale di fermen
Vour *

Vi -

+VSAT

Vref t Vous -
Problema : sequali di distribo si sorapporgono el sequall-

d'ingresso el Issite commula tipetutamente .

-sens
·

TRIGGER DI SCHMITTSolutione : compentor cons
Vouix

Vi-I +VSAT

I
VALOR MEDIO ⑧

V
-XVef/ Vous

-

soGvE

ERI
me Vieef

A
Vieef SIMMETMCHE

x - Vsat
E

-"Ingresto invertente
↓IVSAT

I
I commute I

V -Voriz-ViefNortVsar)
- Vortsan se Wir Vinef

Ref Visef (ori-Vsa) commute VotVsa se Vi<Vrif-

Vouix
VALOR MEDIO VSHIF RzVi-- +VSAT

-Vef x t Vous Vij soGvEI M -VEv-
ERI R2

Vieef ASIMMETRCHE

VSHIFT -
I I ⑧

- Vsat

*I

I commute IIVSAT
I Visef Nor +Vsar) -> Vosa Se Vir Visef

V =VoriztVsH=XRI+R2 commuteRef Visef (Nor-Vsa)- VotVsa se Vi Vif
componente fisse



ALGO - licenza d’uso creative common CCBYNCND -  www.algoritmostem.it

Un = - 3(v , - v2)
Un = - 3V

,
+ 3V20 0

④ ⑱ A=
-

t =
-E= - 3R

Es
R00 A-- -

V2 R -" At---ny& wo0
3

dEI -I
eI H

II
=- Az = - =XAz =Al : A! =-1 .3) =5An
R s-
-

- 1
- 3

R = 1Mr
I= w
Re

Vo = 10V1-3V2 + 5 V3 R = 1=

⑭ I B
R

e R

--
--

- -

- n-I Vo---vo" R/5

R = 1Mr



ALGO - licenza d’uso creative common CCBYNCND -  www.algoritmostem.it

VoE 500V , -300 Ve + 100Vs

be VIE ; V= IOMV -> Vo?-

(2(-3)------------

VoE 500V , -300 Ve + 100 =- 300 .T= - 3I -
↓

-
10 . 183 ↳
I
en

-3

*
V ,
=

0

V2= to MV

V3 = 0

②
Vo = 3Vi ②

solo in Solo Now in
,

Rs
=R ru 1+ E = 3

> ⑰- I
R

a

To Me
Re->1Mch
R2

-

NeDE -

⑤
Vo



ALGO - licenza d’uso creative common CCBYNCND -  www.algoritmostem.it

Vo= 3 V , + V2

Vo =4V , +BVz + GVs
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